

Doprava v Athénách

MHD Obecně

MHD v Athénách je na poměrně dobré úrovni, a především **cesta metrem a tramvajemi je přehledná a rychlá**, byť ne příliš pohodlná vzhledem k vysoké obsazenosti spojů. V letním období cestující přivítají fakt, že všechny vozy jsou klimatizované.

Bohužel neexistuje kvalitní oficiální webová stránka dopravního podniku s online jízdními řádů nebo plánováním.

Jízdenky můžete využívat na všechny druhy dopravy: tj. metro, tramvaje, autobusy a trolejbusy, a to v celé síti, tedy i pokud spoj zajíždí do jiného města, například přístavu Pireus. **Lístky zakoupíte na stanicích metra a tramvaj v automatech, kde lze platit i kreditní kartou. Jízdenky nelze koupit u řidiče.**

Typy jízdenek:

- 90 minut: 1,4 €
- 2x jízdenka na 90 minut na jednom lístku: 2,7 €
- 5x jízdenka na 90 minut na jednom lístku: 6,5 €
- 10x jízdenka na 90 minut na jednom lístku: 13,5 €
- 24 hodin: 4,5 €
- 72 hodin (3 dny): 22 €
- 120 hodin (5 dní): 9 €

Proč je 3denní jízdenka dražší než 5denní? Jedině ta 3denní totiž **platí pro jednu cestu z a jednu cestu na letiště. Žádný jiný výše uvedený typ jízdenky pro cestu na letiště neplatí.**

Pokud ale v Athénách budete trávit **kratší čas a 3denní jízdenku byste nevyužili**, nebo ji nechtěli platit, pro cestu z/na letiště platí tyto ceny:

- Jedna jízda metrem: 10 €
- Jedna jízda autobusem: 6 €

Metro

Athénské metro má **3 linky**, které se podobně jako v Praze v centru kříží navzájem. První vlaky vyjíždí v 5:00–5:30, poslední krátce po půlnoci (v noci z pátku na sobotu a ze soboty na neděli jezdí červená a modrá linka až cca do 2:15). **Pro cesty k naprosté většině zajímavostí, nádraží a přístavů si vystačíte pouze s metrem.**

Při vstupu i výstupu do/z metra přiložíte jízdenku ke čtečce u turniketu, který vás pustí dál. Pamatujte, musíte přiložit i při výstupu, lístek tedy nevyhazujte!

Tramvaje

Fungují tu jen **2 tramvajové linky** (4 a 5), které jezdí z centrálního náměstí Syntagma k plážím na pobřeží. **Linka 3** pak jede **jen podél celého pobřeží**. Na každé zastávce je umístěn automat na lístky, jízdenku následně přiložíte ke čtečce pouze při nástupu.

Autobusy a trolejbusy

Rozsáhlá síť autobusů je dost zmatečná a kvůli absenci kvalitních map jen těžko zjistíte, kam daný spoj jede. Poptejte se ve svém hotelu, zda využijete autobus například k přiblížení k metru. Platí zde stejné pravidlo jako v tramvajích: lístek přiblížíte ke čtečce pouze při nástupu.

V Athénách existují pouze **4 autobusové linky, které jezdí přes celou noc**: 040, 500, 790, X14 a 11.

Taxi

Jízdy taxíkem **příliš nedoporučujeme**. Ne snad proto, že by byly nebezpečné, ale jsou většinou značně **pomalejší** než metro nebo tramvaj. Všechny taxíky musí používat taxametry, ceny jsou zhruba stejné jako v Praze. Na letišti platí plošný ceník odkudkoli z města za 38 €, v noci 54 €.

Doprava z letiště

Letiště Athény Eleftherios Venizelos

Na athénském letišti sídlí mnoho autopůjčoven, terminál je přímo napojen i na metro, příměstskou železnici, autobusy MHD i regionální autobusové linky po okolí.

Metro

Nejrychlejší doprava do centra Athén vede **metrem linky 3** s 36minutovými intervaly a zhruba 35minutovou jízdní dobou. Přestupní jízdenka na 90 minut stojí 9 €. Zpáteční lístek koupíte se slevou za 16 €.

Pro jednu cestu z a jednu na letiště platí také **3denní (72hodinová) jízdenka Athena Card** za 22 € (24hodinová ani 5denní pro cestu na letiště neplatí). Mladiství do 18 let a senioři nad 65 let jezdí s poloviční slevou.

Lístky na metro pořídíte v automatu nebo u pokladny ve stanici a je možné platit hotovostí i kreditní kartou.

Stanice metra se nachází zhruba **200 metrů od terminálu a vede k ní značení "Trains"**. Do metra se vstupuje přes turnikety, ke kterým přiložíte lístek při vstupu do stanice i výstupu z ní. Nástupiště je **společné pro linku metra 3 a příměstský vlak**. Kolej blíž k terminálu využívá metro a kolej dál od terminálu využívá vlak. Vše je přehledně označené.

Při cestě z centra jede až na letiště jen zhruba každý 3. až 4. spoj. Zbytek vlaků linky 3 končí ve stanici Doukissis Plakentias. **Všechny vlaky metra jezdící až na letiště mají oranžový pruh**, zatímco vlaky metra končící ve stanici D. Plakentias mají pruh žlutý.

Autobus

Speciální letištní linky autobusů MHD jsou **nejlevnější** formou dopravy. V případě koupě 72hodinové jízdenky je cena stejná jako při cestě metrem.

Jednorázová jízdenka stojí 5,50 € a zakoupíte ji ve stánku nebo v automatu na zastávce (na letišti i ve městě), lze platit kreditní kartou i hotovostí. Zlevněná jízdenka pro mladistvé do 18 let a seniory nad 65 let stojí 2,70 €.

Na letištní autobusy platí 72hodinová jízdenka za 20 €, ale podobně jako u metra zde neplatí 24hodinová nebo 5denní jízdenka.

Autobusy také zajišťují noční dopravu do centra (X93, X95, X96, X97).

Zastávky autobusů jsou přímo před východy číslo 4 a 5 příletové haly. Sledujte značení "Public Bus".

Příměstská železnice

Na stejném místě jako linka metra 3 mají konečnou i dvě vlakové linky.

Vlaky jezdí jednou za hodinu a končí v přístavu Piraeus, cesta je stejně rychlá jako přímým metrem. Vlák také využijete pro cestu bez přestupu na hlavní vlakové nádraží Larissa, kde lze přestoupit například na vlak do Korinthu (některé spoje jezdí přímo z letiště).

Lístek do destinace Piraeus stojí 9 €.

Taxi

Taxi má v případě cesty z/na letiště fixní ceny. Do centrálních Athén platí následující ceny:

40 € – během dne (5:00–24:00)

55 € – během noci

V případě cesty delší než hodinu (ať už kvůli kolonám nebo kvůli vzdálenosti) se k jízdnému připočítá částka 15 €.

Stanoviště taxíků najdete u východu číslo 3 z příletové haly.

Jedná se pouze o doporučení využití veřejné dopravy. Do některých, námi nabízených, destinací můžete využít transfer z naší nabídky, či taxi.

Ceny uvedené výše se mohou v průběhu několika dní, či měsíců měnit. Částky jsou pouze orientační, počítejte raději vždy s vyšší částkou.